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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης για την εκδημία του 
πάπα Βενέδικτου ΙΣΤ’
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, στην 
καθιερωμένη ομιλία του, στην Αίθουσα του Θρόνου του 
Πατριαρχικού Οίκου, αναφέρθηκε σήμερα στον αποβιώσαντα 
πάπα Βενέδικτο ΙΣΤ’.

Νωρίτερα ο Παναγιώτατος χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία για την εορτή της 
Περιτομής του Κυρίου και της μνήμης του Μεγάλου Βασιλείου, στον Πάνσεπτο 
Πατριαρχικό Ναό στο Φανάρι.
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Παρακάτω το μήνυμα του Οικουμενικού Πατριάρχη:

“Θα ήθελα να πω δύο λόγια επιπλέον μνημονεύων με σεβασμόν και αγάπην και 
ευγνωμοσύνην τον μόλις κοιμηθέντα Αγιώτατον Πάπαν Βενέδικτον τον 16ον, ο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Οικουμενικός+Πατριάρχης
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=πάπας+Βενέδικτος
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=εορτή+της+Περιτομής+του+Κυρίου
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=εορτή+της+Περιτομής+του+Κυρίου
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Φανάρι


οποίος εις τας αρχάς της Παπικής Πρωθιεραρχικής διακονίας του επεσκέφθη 
επισήμως το Οικουμενικόν μας Πατριαρχείον. Εδώ, εις αυτήν την αίθουσαν, 
υπογράψαμε κοινήν δήλωσιν.

Συνειργάσθημεν κατ’ επανάληψιν. Όταν συνήλθε προ ετών εις το Βατικανόν, και 
συγκεκριμένως εις την Καπέλα Σιξτίνα, η Σύνοδος των επισκόπων της Καθολικής 
Εκκλησίας είχε προσκαλέσει τον ομιλούντα να πραγματοποιήσει την επίσημον 
κεντρικήν ομιλίαν προς τους Καρδιναλίους και τους Επισκόπους, με θέμα τον 
Λόγον του Θεού, πράγμα το οποίον και εγένετο μέσα εις το πλαίσιον ενός 
κατανυκτικού εσπερινού που έγινε εις το Σιξτίνιον παρεκκλήσιον.

Ήτο μεγάλος θεολόγος ο Βενέδικτος ο 16ος, Γερμανός εις την καταγωγήν ως 
γνωστόν, επί σειράν ετών καθηγητής Πανεπιστημίου, είχε και ορθοδόξους 
φοιτητάς, μεταξύ των οποίων διέπρεψαν ο μετέπειτα Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας 
Στυλιανός και ο μετέπειτα Μητροπολίτης Ελβετίας Δαμασκηνός, και ήκουσα ο 
ίδιος από τον Βενέδικτον να λέγει ότι εγνώρισε καλύτερα την Ορθοδοξίαν χάρις 
εις τους Ορθοδόξους φοιτητάς του, και μάλιστα τους προαναφερθέντας εκλεκτούς 
Ορθοδόξους θεολόγους και Ιεράρχας.

Ευχόμεθα να είναι αιωνία η μνήμη του. Είχε το σθένος και το κουράγιον να 
παραιτηθεί μόλις οκτώ χρόνια μετά την εκλογήν του ως Επισκόπου Ρώμης. 
Μπορούσε να συνεχίσει, διότι είχε καλήν υγείαν, αλλά έκρινεν ότι έπρεπε να 
καταθέσει την εντολήν, και αυτό συνέβη περίπου πεντακόσια, εξακόσια χρόνια 
μετά τον τελευταίο παραιτηθέντα Πάπα Ρώμης.

Εις την κηδείαν του, η οποία θα γίνει την προσεχή Πέμπτη, το Οικουμενικόν μας 
Πατριαρχείον θα εκπροσωπήσουν ο Ιερώτατος Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος 
Εμμανουήλ και ο Ιερώτατος Μητροπολίτης Ιταλίας Πολύκαρπος. Ας είναι αιωνία η 
μνήμη του”.

Διαβάστε ακόμη:

Με μία ανάμνηση από το Φανάρι ο Αμερικής Ελπιδοφόρος 
αναφέρεται στην εκδημία του πάπα Βενέδικτου

Συλλυπητήρια Πατριάρχη Ρουμανίας για την εκδημία του πάπα 
Βενέδικτου

Συλλυπητήρια Πατριάρχη Γεωργίας για την εκδημία του πάπα 
Βενέδικτου
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Συλλυπητήρια Πατριάρχη Μόσχας για την εκδημία του πάπα 
Βενέδικτου

Ο Σερβίας Πορφύριος για την εκδημία του πρώην Πάπα 
Βενέδικτου

Πέθανε ο πρώην πάπας Βενέδικτος
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